

西部经济隆起带发展规划明确提出组群城市集聚目标

三县“撤县设区”提上日程

本报8月21日讯(记者 刘振 通讯员 孙爱云) 21日,记者从德州市发改委获悉,今后将做大做强中心城区,加快陵县撤县设区步伐,谋划平原、武城撤县设区,中心城区实现建成区面积100平方公里,人口达到100万的“双百”目标。

“撤县设区并不是行政区划的简单变化,而是一个地区经济发展达到一定程度的必然结果。”21日下午,德州市发改委工作人员称,撤县设区,最主要的是为了提

高城市化水平,促进经济发展。

德州“一心四极”规划近日已经以意见的形式上报省发改委,目前正在编制的《山东省西部经济隆起带发展规划》明确指出,“加快推动区域性中心城市扩容提质,推进‘德州一心四极’等组群城市集聚对接融合发展。”今后将推进平原、武城、宁津与中心城区联动,形成“一心四极”发展格局,中心城区(德城区、经济技术开发区、运河经济开发区)实现建成区面积100平方公里,人

口达到100万的“双百”目标。

据德州市发改委工作人员介绍,此次上报的意见主要分为三个方面,首先是支持德州做大做强中心城区,加快陵县撤县设区步伐,谋划平原、武城撤县设区,打造“一心四极”,增强辐射带动能力。第二是在“百镇建设行动”中,适当增加西部地区示范镇数量,并设立特色产业镇发展引导基金,加快特色产业镇发展。第三是德州在城乡统筹方面成功探索“两区同建”模式,成

为全省乃至全国亮点,建议加大对德州“两区同建”扶持力度,帮助申报全国新型城镇化试点。

城镇化建设也是今年全市重点工作之一,目前德州已经初步构筑起了中心城区、县城、小城镇、新型农村社区四级新型城镇化体系。“一心四极”有着特定的客观原因,德州2012年城镇化率46.5%,低于全省5个多百分点,中心城区人口仅为全市人口的12%;德州11个县市区仅有5个镇纳入全省示范

镇,不足全省平均水平(100个镇/140个县)的2/3。“小马拉大车”现象严重,中心城区亟待做大做强。

据悉,德州“十二五”规划提出,推进行行政区划调整,争取陵县尽快撤县设区,培育壮大黄河涯、二屯等周边卫星镇,将平原、武城、宁津逐步纳入中心城区规划,形成组团式发展格局。到2015年,将陵县纳入中心城区范围后,建成区面积突破100平方公里,人口突破100万。



再加把劲

创建国家园林城即将迎来最后验收时刻。20日,长河大道中间的绿化带内,几十位园林工人在补种绿化带内的植被。 本报记者 王小会 摄

城区17家眼镜店4家有问题

本报8月21日讯(记者 王乐伟 通讯员 赵仁强) 21日,记者从德州市质监局德城分局了解到,8月份以来,德城分局对辖区眼镜店开展了专项质量检查活动,17家眼镜制配单位4家被发现存在问题。

据了解,此次重点检查眼镜店的证照以及人员资质,验光师是否具备相应的资质证书及在岗等情况;眼镜店是否配备了与其经营项目相适应的

计量器具,计量器具是否具有制造计量器具许可证;用于验光配镜的电脑验光机、焦度计、验光镜片组等强检计量器具是否依法检定,检定证书是否有效;是否建立健全了相应的计量管理制度;眼镜店的产品来源,着重于检查眼镜片的采购是否符合国家标准,是否执行了采购验证和索票索证制度。

截至目前,共检查17家眼镜制配单

位,从检查情况看,绝大部分眼镜店能够按获证条件组织生产,做到原材料进货有查收、验光配制有依据、眼镜配制计量器具经过检定,配镜质量和水平总体上较规范,但仍有个别眼镜店存在进货验收记录不完整,未严格落实索票索证,有的甚至配镜用的焦度计、电脑验光机等未经过检定合格,针对发现问题的4家眼镜店,已依法要求其限期进行整改。

33家粮油企业 半年揽金82亿

本报8月21日讯(记者 郭光普 通讯员 耿希岭) 近日,记者从德州市粮食局了解到,今年以来,市粮食局积极为产销企业搭建交易平台,引导全市粮油加工企业不断加大投入,上半年全市重点粮油加工企业主要经济指标明显好于去年同期。

今年上半年全市重点粮油企业加工能力继续提升,全市33家重点粮油加工企业虽然只占

企业总数的22%,但加工能力却占到全部企业的50%。上半年,33家重点粮油企业生产能力696万吨,同比增加50万吨;完成工业总产值87亿元,同比增加16亿元,增长21.8%;实现销售收入82亿元,同比增加12亿元,增长16.4%;完成利税6亿元,同比增加1.2亿元,增长24.3%;实现利润4.6亿元,同比增加0.87亿元,增长23.3%。

知名品牌示范区 花落禹城糖醇产业

本报8月21日讯(记者 王乐伟 通讯员 井凤燕 张阳阳) 21日,记者从德州市质监局获悉,山东省批准筹建3个全国知名品牌创建示范区,其中,禹城市获得一个名额,获准筹建“全国功能性糖醇产业知名品牌创建示范区”。

目前,禹城市规模以上功能糖生产企业达到10家,功能糖年综合生产能力达到190万吨,年销售占国内市场的80%,国

际市场25%,成为全国生产能力最大、品牌最好、品种最全、市场占有率最高的功能糖研发基地。其中保龄宝公司、福田药业公司、山东龙力公司、禹城绿健公司分别是目前国内最大的低聚异麦芽糖、木糖醇、低聚木糖、麦芽糖醇生产企业。“全国功能性糖醇产业知名品牌创建示范区”获准筹建,为加快禹城功能糖产品开发,推进功能糖产业发展起到重要的推动作用。

前七个月服务业 税收破50亿元

本报8月21日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 20日,记者从德州市发改委获悉,1—7月份全市实现税收突破50亿元,达到54.75亿元,同比增长36.6%,增幅高于全市全部税收增幅15.1个百分点。

今年以来,德州服务业提质增效明显,税收快速增长。服务业税收占全市全部税收的比重达到47.1%,同比提高5.3个百分点。其中,服务业国税税收完成16.23亿元,同比增长7.1%;服务业地税税收完成38.52亿元,同比增长54.6%。

房地产业税收贡献突出,1—7月份实现地税突破20亿元,达到20.50亿元,占服务业地税税收的53.2%;交通运输仓储邮政业、批发零售业、住宿餐饮业、金融业等主要服务业行业税收也实现较快增长,分别完成地税税收2.74亿元、2.52亿元、0.82亿元、6.40亿元;租赁和商务服务等现代服务业税收大幅增长,完成地税税收1.57亿元。

15家民生单位 派驻价费监督员

本报8月21日讯(记者 李榕 通讯员 孙景雷 李震) 自8月1日起,乐陵市纪委、物价局联合对15家涉及民生衣食住行的教育、医疗、客运等重点民生行业的单位派驻了价费监督员。

民生价费监督员负责对各民生行业的公示栏、公示牌、价目表等公示的内容进行监督,如发现公示的内容与政策不符,及时向公示单位提出,并督促其改正,协助公示单位对公示栏、公示牌进行日常维护、及时更换或刷新;对价格收费行为进行监督,对自立项目、扩大范围、超标准乱收费和越权制定价格的违法行为要坚决抵制。

截至目前,价费监督员共提供有效建议25条,均已全部落实。

寻找6名“最美消防人”

本报8月21日讯(记者 孙婷婷) 德州市公安消防支队自8月26日起,在全市公安消防部队内,开展“走基层·寻找最美消防员”活动。

此次活动为深入全市基层消防支队,寻找、挖掘、学习消防部队“最美消防人”,进一步践行军人的核心价值观,推动全市消防工作和队伍建设科学发展,树立消防部队文明之师、威武之师的良好形象。

德州公安消防支队将在全市500余名消防员中,开展“走基层·寻找最美消防人员”活动,通过深入基层消防部队评选出“最美大队长”、“最美教导员”、“最美中队长”、“最美指导员”、“最美士官”、“最美士兵”各1名。